

согласно с узаконениями немедленно по расчету, которой от меня предложено сделать в Правлении университета.

С истинным почтением и совершенной преданностию имею честь быть

Вашего превосходительства

покорнейший слуга

Ректор Университета Николай Лобачевский

1838

Августа 17.

*Помета рукой М. Н. Мусина-Пушкина: «Получено 17 ав[густа] 1838».*

Геометрический кабинет имени Н. И. Лобачевского при Казанском университете, № 24.

427

Письмо Н. И. Лобачевского И. Е. Великопольскому

27 августа 1838

Благодарю покорнейше за поздравление и за эпитафию. Ручаться за себя нельзя; но как я намерен не сходить в могилу [?] ни для одного друга, ни для родственников, даже и для знакомых, то, если в этом успею, буду благодарен Вам за благовременное напоминание, о котором тоже должен сказать, что мы говорим в механике: всякая сила производит непременно свое действие. Впрочем, повышение в чины зависит от обстоятельств по службе, тогда как мне хочется удержать за собой значение, которое бы мне особенно принадлежало, было бы чем-нибудь собственным. Я продолжаю мои любимые занятия, сколько досуги позволяют. Вы тоже выбрали для себя круг, где Ваша наклонность и способности ищут для себя пищи, как истинного наслаждения в нашей жизни. Наши сношения с Вами, надеюсь, всегда будут как родственников и как людей из мира умственных занятий, где чинов нет. Участие в Ваших литературных утехах всегда будет с моей стороны искренним и доброжелательным. Как родственник, готов был бы оказывать Вам услуги и сожалею, что случай не доводит меня быть как-нибудь значительно полезным. Напротив, Вы меня весьма много уже одолжили.

Примите от меня искреннее уверение в уважении и преданности

Вашего брата

Н. Лобачевский.

1838

Августа 27.

Геометрический кабинет имени Н. И. Лобачевского при Казанском университете, № 27,

Опубликовано Б. Л. Модзальевским в «Известиях Физико-математического общества при имп. Казанском университете», вторая серия, том XII, № 2, Казань, 1902, стр. 93 и отд. оттиск, Казань, 1902, стр. 10.